



















Il faut prendre le problème à l'envers :

À partir de combien de personnes dans une
assemblée est-on sûr à moins de 1 % 

qu'aucune personne ne soit née le même jour de
l'année ?



Avec 2 personnes
La première personne peut avoir le choix entre les 365 jours de l'année.

La seconde,elle, ne doit pas être le même jour que la personne précédente.



 365 
365P = ≈ 99,7%× 364 

365



Avec 3 personnes
La première personne peut avoir le choix entre les 365 jours de l'année.

La seconde,elle, ne doit pas être le même jour que la personne précédente.
La troisième,elle, ne doit pas être le même jour que les deux personnes précédentes.




 365 
365P = ≈ 99,1%× 364 

365× 363 
365



Avec 4 personnes
La première personne peut avoir le choix entre les 365 jours de l'année.

La seconde,elle, ne doit pas être le même jour que la personne précédente.
La troisième,elle, ne doit pas être le même jour que les deux personnes précédentes.

...



 365 
365P = ≈ 98,4%× 364 

365× 363 
365× 362 

365



Avec 5 personnes
La première personne peut avoir le choix entre les 365 jours de l'année.

La seconde,elle, ne doit pas être le même jour que la personne précédente.
La troisième,elle, ne doit pas être le même jour que les deux personnes précédentes.

...



 365 
365P = ≈ 97,2%× 364 

365× 363 
365× 362 

365 × 361 
365



Avec n personnes
La première personne peut avoir le choix entre les 365 jours de l'année.

La seconde,elle, ne doit pas être le même jour que la personne précédente.
La troisième,elle, ne doit pas être le même jour que les deux personnes précédentes.

...



  365×364×363×...×365-(n-1) 
365×365×365×...×365

P =  365 
365× 364 

365× 363 
365× 362 

365
 365-(n-1)

365× .......×

P =



Avec n personnes
  365×364×363×...×365-(n-1) 

365×365×365×...×365P =

  365×364×...×(365-(n-1)) × (365-n) × 365-(n+1)×...×2×1
365×365×365×...×365      × (365-n) × 365-(n+1)×...×2×1

P =
P =

       365!      
365 × (365-n)!n

Si on veut on peut essayer de simplifier la formule :



Avec 57 personnes
 365×364×363×...×308 
365×365×365×...×365P =

P =        365!      
365   × 308!

  365×364×363×...×308 
365P = 57

57 = 0,9877%



i=1
proba=1
while i<80 :
     proba=(proba*(365-i)/365)
     i=i+1
     print("Avec ",i," personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de ",(proba*100).n(20),"%" )

Avec  55  personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de  1.3738 %
Avec  56  personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de  1.1668 %
Avec  57  personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de  0.98775 %
Avec  58  personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de  0.83350 %
Avec  59  personnes, la probabilité que chacun ait une date différente est de  0.70106 %

Avec un programme informatique





Il y a 200 fois plus de chance de gagner au loto que
de réunir 120 personnes sans qu’aucune n’ait son

anniversaire le même jour qu’une autre…

FunFunFun
Fact!Fact!Fact!


